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Student Feedback
A.Y.2021-22

The teachers are punctual and regular in taking lectures and practical’s

Total

Per

Strongly
Agree

400

27.2108844

Agree

260

17.6870748

Sure

800

54.4217687

Disagree

10

0.68027211

800
600
400
200

M Total

M Per
A

0 -

Strongly  Agree
Agree

Sure

Disagree

The teachers come well prepared for the class

Total

Per

Strongly
Agree

846

57.5510204

Agree

346

23.537415

Sure

256

17.414966

Disagree

22

1.49659864

M Per

Bes_ -
4

Strongly Agree
Agree

Sure

Disagree

The entire syllabus is completed in time

Total

Per

Strongly
Agree

946

64.3537415

Agree

261

17.755102

Sure

220

14.9659864

Disagree

43

2.92517007

M Strongly Agree
M Agree
[ Sure

Disagree

Our grievances are redressed / problems are solved well in time

Total

Per

Strongly
Agree

678

46.122449

Agree

217

14.7619048

Sure

460

31.292517

Disagree

115

7.82312925

Total

B Strongly Agree
H Agree
Sure

B Disagree
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7

8

The teachers encourage participation and discussion in class

Total

Per

Strongly
Agree

910

61.9047619

Agree

318

21.6326531

Sure

218

14.829932

Disagree

24

1.63265306

1000
800
600
400
200

0

Strongly Agree Disagree
Agree

The teachers’ attitude towards the students is friendly & helpful

Total

Per

Strongly
Agree

846

57.5510204

Agree

456

31.0204082

Sure

119

8.0952381

Disagree

49

3.33333333

Total

M Strongly Agree
H Agree
W Sure

Disagree

Modern teaching aids, power point presentations, web-resources, etc. are used by theteachers while

teaching.

Total

Per

Strongly
Agree

589

40.0680272

Agree

846

57.5510204

Sure

23

1.56462585

Disagree

12

0.81632653

M Total

W Per

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

The teachers are available and accessible in the Department after lecture timings.

Total

Per

Strongly
Agree

984

66.9387755

Agree

342

23.2653061

Sure

113

7.68707483

Disagree

31

2.10884354

M Total

M Per

Strongly  Agree Sure Disagree
Agree
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9  Periodical assessments are conducted as per schedule

Total Per 1200

Strongly 1000
Agree 1048 71.292517 800

Agree 259 | 17.6190476 600 = Total
400

Disagree 47 3.19727891 0

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

10 Attendance record of the students is maintained by the teachers.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 126 8.57142857 H Strongly Agree
Sure 59 4.01360544 B Agree
Disagree 25 1.70068027 Sure

1260 | 85.7142857

M Disagree

11 Regular and timely feedback is given on our performance

Total Per

Strongly
Agree

Agree 440 29.9319728 W Strongly Agree
Sure 156 10.6122449 W Agree
Disagree 33 2.24489796 Sure

842 57.2789116

B Disagree

12 The evaluation process is fair and unbiased

Total Per

Strongly
Agree

Agree 216 14.6938776 i Strongly Agree
Sure 268 18.2312925 i Agree
Disagree 45 3.06122449 4 Sure

941 64.0136054

i Disagree
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13 The teacher’s guide the students for overall personality development of the students.

Total Per

it;‘r’gf'y 1059 | 72.0408163
Agree 156 | 10.6122449
Sure 194 | 13.1972789
Disagree | 61 | 4.14965986 0 - . . -’. LS

Strongly  Agree Sure  Disagree
Agree

14 Results are displayed by the college on notice board.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 346 23.537415 ‘ W Strongly Agree
Sure 104 | 13.1972789 m Agree
Disagree | 76 | 5.17006803 ' Sure

M Disagree

854 58.0952381

15 The office staff in the college is cooperative and helpful.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 499 33.9455782 W Strongly Agree
Sure 202 13.7414966 W Agree
Disagree 10 0.68027211 m Sure

759 51.6326531

M Disagree

16 The College office displayed all necessary information and documentation procedure in
time.

Total Per

itgr’gg'y 799 | 54.3537415

Agree 348 23.6734694 H Total
Sure 316 21.4965986 M Per
Disagree 7 0.47619048 . . o —

Strongly  Agree Sure  Disagree
Agree
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17 The College office work is going to be paperless.

Total Per

Strongly
Agree

Agree
Sure
Disagree

796 54.1496599

249
417
8

16.9387755
28.3673469
0.54421769

M Strongly Agree
i Agree
i Sure

i Disagree

18 Students are satisfied by the office work.

Total Per

Strongly
Agree

Agree
Sure

310 21.0884354

830
172
158

56.462585
11.7006803
10.7482993

Disagree

W Strongly Agree
[ Agree
O Sure

[0 Disagree

19 The problems / queries of students / parents are cleared by office staff in time.

Total Per

Strongly
Agree

Agree
Sure

847 57.6190476

256
340
27

17.414966
23.1292517
1.83673469

Disagree

Total

B Strongly Agree
W Agree
Sure

M Disagree

20 The library staffs are cooperative and helpful.

Total Per

Strongly
Agree

Agree

1260 | 85.7142857

46 3.1292517
10.3401361

0.81632653

Sure

Disagree 12 0

M Per

M Total

Sure

Strongly Agree
Agree

Disagree
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21 Online educational resources are available and accessible in the library.

Total

Per

Strongly
Agree

962

65.4421769

Agree

337

22.9251701

Sure

146

9.93197279

Disagree

25

1.70068027

1200
1000

800
600
400
200

0

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

M Total

W Per

22 Internet facility provided in the Library is satisfactory.

Total

Per

Strongly
Agree

962

65.4421769

Agree

437

29.7278912

Sure

46

3.1292517

Disagree

25

1.70068027

1200
1000
800
600
400
200
0

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

23 The prescribed books / reading materials are available in the library.

Total

Per

Strongly
Agree

967

65.7823129

Agree

442

30.0680272

Sure

36

2.44897959

Disagree

25

1.70068027

W Per
M Total

1500

1000

500

0
Strongly Agree

Agree Sure )
Disagree

24 The campus has adequate sport ground.

Total

Per

Strongly
Agree

970

65.9863946

Agree

455

30.952381

Sure

23

1.56462585

Disagree

22

1.49659864
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M Per

M Total

N

Strongly Agree Sure
Agree

Disagree




25 Student has opportunity to make the carrier through sports.

Total

Per

Strongly
Agree

934

63.537415

Agree

331

22.5170068

Sure

138

9.3877551

Disagree

67

4.55782313

O
o

26 Various sport competition are conducted in college.

Total

Per

Strongly
Agree

934

63.537415

Agree

331

22.5170068

Sure

148

10.0680272

Disagree

57

3.87755102

M Strongly Agree
i Agree
i Sure

i Disagree

27 Students are satisfied with the sport department and their activities.

Total

Per

Strongly
Agree

967

65.7823129

Agree

442

30.0680272

Sure

36

2.44897959

Disagree

25

1.70068027

1200
1000
800
600
400
200
0

= Total

== Per

e ey

Strongly Agree Sure Disagree

Agree

28 Toilets / washrooms are clean and properly maintained.

Total

Per

Strongly
Agree

1067

72.585034

Agree

342

23.2653061

Sure

26

1.76870748

Disagree

35

2.38095238

0

W Per

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

M Total
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29 The classrooms are clean and well maintained.

Total Per 1000

Stongly | g39 | 57.0748209 | | 800
Agree
600

Agree 543 36.9387755 =—&—Total

Sure 51 | 346938776 | | 4% —m—Per

Disagree | 37 2.5170068 200
0 .
0

30 The campus is green and eco-friendly.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 645 43.877551 " * W Strongly Agree
Sure 51 3.46938776 ) M Agree
Disagree 37 2.5170068 i Sure

737 50.1360544

i Disagree

31 Water purifier is available in the college campus.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 37.0748299 M Per

737 50.1360544

Sure 10.2721088 A W Total

Disagree 2.5170068 -

Strongly Agree Sure Disagree
Agree

32 The building / classrooms are accessible to disable persons.

Total Per 1000

it;‘r’:g'y 911 | 61.9727891 zgg
Agree 29.6598639 400
Sure 6.05442177 200
Disagree 2.31292517 0

Strongly Agree Disagree
Agree
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33 The campus has adequate power supply.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 246 16.7346939
Sure 139 9.45578231
Disagree 35 2.38095238

1050 | 71.4285714

i Strongly Agree

i Agree

4 Sure

L1 Disagree

34 Your satisfaction with the overall experience of this college.

Total Per

Strongly
Agree

Agree 343 23.3333333 : H Strongly Agree
Sure 99 6.73469388 M Agree
Disagree 67 455782313 i Sure

961 65.3741497

i Disagree
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Rayat Shikshan Sanstha’s
C.D.Jain College of Commerce, Shrirampur
Action Taken Report 2021-22

The Feedback Analysis Committcc of the institution designs and collects
feedback from its stakeholders to monitor and evaluate its performance quality
on curriculum and curriculum related issues. The feedback forms were collected
from students, tcachers, employers, and alumni on various programme and

issues.
The feedback targets following different content for different

stakeholders.

* For students, it addressed curriculum and its learning related issucs in
terms of quality, competence, skills and profcssionalism. This feedback
also considers other issucs like delivery of curriculum by teachers.

e For teachers, the feedback addressed issues like suitability of the course

and its need based outcome of the curriculum, relationship with course
content and corresponding reference material, availability of reference
materials in terms with curriculum, evaluation methods and curriculum
delivery, etc.
For employers, it addressed issues like general communication skills,
developing solutions to real life problems, working in a team, creative
solutions to challenges, organization skills, learning of new techniques,
integration of technology for work as learnt through the curriculum.

Committee composition:

I. Principal Dr. Nimbalkar S.A. Chairman

2. Dr. Kekane M.A. Coordinator

3. Dr. Bawake B.B. Member

4. Shri. Nabage A.D. Member

5. Shri. More V.M. IQAC, Coordinator
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Rayat Shikshan Sanstha’s

C.D.Jain College of Commerce, Shrirampur

Action Taken Report
(Students)

The report of feedback analysis is submitted to Hon. Principal of the
College than the feedback report was forwarded to IQAC for neccssary action
and thereafter the analysis is shared with Vice-Principal, Heads and they are
instructed to take necessary measures and actions as to comply with the issues
raised by the Students.

Students provided suggestions on teaching-learning. Students suggested
that they should be imparted training on facing Job Interviews specifically for
Campus Recruitment Drive Syllabus should be updated periodically to keep the

e 25328338

students abreast with the latest trends in the Tndustry

On the basis of Feedback given by the students it was decided to give
more emphasis on practical/ Field Visits/ Internship Programme for all practical
Subjects. All departments have been asked to design their knowledge imparting
methods in such a way that its imparting method goes beyond lecture method.

Mock Interview Sessions have been conducted by almost all the
departments in coordination with Placement Cell Department. The College
authorities with the permission of CDC have decided launch skill oriented and
knowledge based specific Add-on courses which would be useful for the
students in nearest future, taking in to account need of the industry, banks &
financial institutes and agricultural based food processing industry.

0

Coordinator

iege
Shrirampur,Dist Ahmednagar
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Rayat Shikshan Sanstha’s
C.D.Jain College of Commerce, Shrirampur
Action Taken Report
(Employers)

. The feedback forms have been collected from different sectors on
several issues like general communication skills, developing solutions to real
life problems, working in a team, creative challenges to challenges, organization
skills, learning of new techniques, integration of technology for work as learnt
through the curriculum. The report of feedback analysis has been submitted to
Hon. Principal. The feedback report was forwarded to IQAC top take necessary
action and thereafter the analysis is shared with Vice-Principal, Heads and they
are instructed to take necessary measures and actions as to comply with the
1ssues raised by the employers.

1. The HOD’s have been asked to develop a new curriculum where in more
technical trainings and new pedagogy for the Students.

2. As per the suggestion by employers Personality Development Programme
have been launched since the beginning of academic year.

3. NSS and NCC wing of the college issued notice to students to participate

in various social activities as per the suggestion made by the employers.

(Vipaoe_

Coordinator

Shrirampur, Dist. Anmednagar




Rayat Shikshan Sanstha’s
C.D.Jain College of Commerce, Shrirampur
Action Taken Report
(Teachers)

The feedback forms were collected from teachers at College on several
issues like suitability the course and its need based, ouicome of the curricului,
relationship with coursc content and corresponding reference material,
availability of reference matcrials in terms with curriculum, evaluation methods
and curricuium deiivery, elc.

1. TIOD’s of each dcpartment have been asked 1o elaborate the new topics in
syllabus where needed.

Facuities have been asked to add and suggest ihe name of re

N

as pcr the new latest edition in the syllabi.
3. HOD’s have been asked to add more value-added courses in the syllabus.
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Smart Class rooms, Video conferencing, google

B

student more encouraged.

classroom etc was made eflective by use of ICT.

o ey pmovems -— ~ A st b wwvmman ~awro
Introduction of Case study assignments/ Filed Project were given to the

pn

students helped them to acquire problem solving skills.
6. Apart from regular teaching, Social awareness and human values to be

MA 1A 0
(| | U[U' Ul\_.__.-ﬁ
Loor§inator

rmcnpal
C.D. Jaln llege of Commerce

Shrirampur, Dist. Ahmednagar




Rayat Shikshan Sanstha’s
C.D.Jain College of Commerce, Shrirampur
Action Taken Report
(Alumni)

ihe Toedback forms have been coliected from alumni on several 1ssues

like adequateness of courses curriculum, sufficiency of syllabus content i

context of current professional standards and curriculum design in context of

deveiopment of seif-directed iearning and probiem-soiving approach.
The feedback received from alumni put into the Graph quality purpose in
education It was also to asscss the quality of the academic program. The chart

shows the percentage of respondents. The College has taken decision to

enhance participation of alumni in college activitics through various

programmes run by the college.

Prepared a plan to conduct lectures beyond the syllabus to cover

recent trends in the Industry.
Decided to conduct extra experiments for the courses during practical

hours and plan more industrial filed visits.

Add-on programmes on commerce have been introduced n the

college.
Faculty and student participation in research activities have been

increased

Since the academic Year University of Pune have launched Internship
programme the students of commerce. They students participating in
this internship programme and devoting more time for the students
with corporate big wigs to develop their Practical skills, workplace

experience and greater knowledge of that industry.
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